

对外经济贸易大学“不忘初心，牢记使命”主题教育

简 报

第 13 期

宣传文稿组编



2019 年 10 月 14 日

校党委理论中心组举办全面提高教育质量专题读书班 学习会

10月14日下午，校党委理论学习中心组举行“不忘初心、牢记使命”全面提高教育质量专题读书班，丁志杰副校长主持会议并作重点发言。

学校“不忘初心、牢记使命”主题教育工作组长、党委书记蒋庆哲，副组长、党委副书记、校长夏文斌，党委副书记文君，副校长张新民、王强，党委常委、组织部长黄捷、人力资源处长王云海，校长助理王强、丁文丽以及部分职能部门负责人和学院院长、党委（党总支、直属支部）书记参加学习。



丁志杰副校长以深入推进“三全育人”改革为出发点，结合分管工作，围绕“财经类高校向何处去”的主题进行分享。丁志杰副校长表示，近年来财经类高校人才培养以实现跨越式发展为目标，通过全过程、全方位、全员育人，把思想政治教育工作贯穿教育教学活动始终，培养出了一批德才兼备、全面发展的人才，显著提高了学校人才培养的质量。下一步，学校将继续推动学科跨越式发展，进一步更新教育理念、创新培养模式，不断完善“三位一体”人才培养体系。

丁志杰副校长强调，财经类高校想要进一步实现跨越式发展必须要在发展建设中对标自己的建设目标，深刻剖析人才培养过程中存在的突出问题，进一步明确人才培养目标，努力提高教学质量，查找差距，分析不足，寻求突破。



丁志杰副校长表示，近年来，伴随着我国经济社会进入新常态发展阶段，社会对高等教育人才培养提出了新的要求，面临一些新产业、新技术、新业态的出现，财经类院校需要结合自身实际，不断调整专业结构、发挥自身优势，为社会发展培养大批活跃在经济社会最前沿的高素质人才。为实现这一目标，调整专业结构，提高教育教学质量，财经类高校应该做到四点，一是专业设置要扎根中国大地，提升服务区域经济发展的能力，更好地释放财经类院校发展优势，充分发挥对区域经济发展的引领和支撑作用。二是要深入实施“人才强校”战略，重视思想政治教育工作的作用，培养

学生的政治认同和情感认同，引导他们树立社会责任感和文化自信，培养具有国际视野、家国情怀的高层次人才。三是要培养符合新时代要求的跨学科人才，找准财经类高校在新时代发展中的定位，根据新时代的新需求确定跨学科人才培养的层次，努力培养集专业理论功底与职业实践技能于一身，拥有一定的环境适应能力和强大竞争力的创新应用型人才。四是要致力于培养高层次的研究型人才，积极探索人才培养模式的改革与创新，构建基于研究的学习教学模式。

丁志杰副校长表示，为了培养新时代的社会主义接班人，财经类高校必须将人才培养的特色与基本规律紧密结合，进一步巩固和深化全体教师立德树人的观念，不断加强对人才培养使命的重视程度。以制度建设为抓手，以青年教师为重点，优化师资队伍建设，建立合理的激励机制，加大管理力度，重视教学的全过程，营造有利于人才发展的良好制度环境。在后勤保障和基础设施建设方面，高校要构建满足一流大学建设后勤服务保障体系，探索有特色的后勤改革和发展之路，努力建设和谐美丽校园，为人才培养、教学科研和师生员工生活提供优质的服务和保障。

王强副校长、发展规划处长仇鸿伟、财务处长付希珍、资产管理处长杨洪义、国际经济贸易学院院长洪俊杰、国际商学院执行院长陈德球、英语学院院长向明友、外语学院党委书记田文泉进行了研讨发言。

(文字：李雨晴)

报：第四巡回督导组

送：校“不忘初心 牢记使命”主题教育成员单位

2019年10月14日